

Укрепление семьи и воспитание гармонично развитого поколения — основа прогресса государства

27-28 сентября 2018 года в Ташкенте состоится международная научно-практическая конференция на тему «О роли органов самоуправления в укреплении семьи и воспитании подрастающего поколения».

Организаторами мероприятия выступают Республиканский совет по координации деятельности органов самоуправления граждан, министерство иностранных дел, Научно-практический исследовательский центр «Оила», Комитет женщин Узбекистана, Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества, хокимият города Ташкента.

Основной целью международной научно-практической конференции является обсуждение роли органов самоуправления граждан в сохранении семейных ценностей и воспитании детей, доведение до зарубежных общественно-политических и экспертно-аналитических кругов опыта Узбекистана в развитии институтов семьи и махалли, укреплении их роли в решении проблем населения, а также реализации государственной молодежной политики.

В нем ожидается участие парламентариев, представителей министерств и ведомств, общественных организаций Узбекистана, экспертов из Испании, Италии, Бельгии, США, Республики Корея, Индии, России и других государств, а также представителей дипломатического корпуса, аккредитованного в нашей стране, и средств массовой информации.

Мероприятие является практической реализацией инициативы Президента Шавката Мирзиёева об организации данной конференции, озвученной на заседании Совета глав государств СНГ, состоявшемся в городе Сочи в октябре 2017 года. Выступая на заседании, руководитель страны особо подчеркнул значимость семьи в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения, формировании у него чувства ответственности.

По итогам Сочинского саммита было принято Заявление глав государств-участников СНГ о поддержке института семьи и традиционных семейных ценностей.

В Узбекистане вопросы всемерной поддержки семьи, являющейся основной ячейкой общества, укрепления ее практического значения в воспитании гармонично развитого поколения, находятся в центре постоянного внимания государства. В этой работе наряду с государственными органами активное участие принимают институты гражданского общества.

Махалля как уникальный институт гражданского общества издревле является самой близкой к народу структурой. За прошедшие годы она стала центром своевременного и адресного решения насущных вопросов населения. Сегодня действующие в стране около 9 тысяч органов самоуправления занимают особое место в налаживании обратной связи между государством и обществом, дальнейшем улучшении социально-духовной атмосферы в семьях, воспитании молодого поколения, обеспечении занятости граждан и т. д.

В секционных заседаниях конференции предусмотрено обсудить значение Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в обеспечении устойчивого развития, формировании сильного гражданского общества, совершенствованию государственной молодежной политики, укреплению институтов семьи и махалли, нормативно-правовую базу в данной сфере, задачи и полномочия сходов граждан.

Также будут рассмотрены суть и содержание Программы комплексных мер по поддержке женщин и укреплению института семьи, а также Концепции укрепления института семьи в Республике Узбекистан.

В центре внимания участников мероприятия будут находиться актуальные вопросы проведения единой государственной политики в сфере укрепления института семьи, направленной прежде всего на воплощение в жизнь концептуальной идеи «Здоровая семья – здоровое общество», а также укрепления семьи как очага истинных, фундаментальных ценностей, составляющих основу государства и общества, источника духовно-нравственного воспитания молодежи и мн. др.

Состоится обмен опытом в правовых, организационных и методических вопросах участия органов самоуправления, государственных и общественных структур в сохранении и укреплении семейных ценностей, воспитании самостоятельно мыслящей, инициативной и энергичной молодежи. Кроме того, ожидается выработка рекомендаций по совершенствованию законодательства и практики в сферах института махалли, семейно-брачных отношений и государственной молодежной политики.

В целом, мероприятие послужит дальнейшему повышению авторитета Узбекистана в вопросах формирования гражданского общества, детальному ознакомлению мировой общественности с опытом страны в сохранении и развитии институтов семьи и махалли, реализации государственной молодежной политики, налаживанию сотрудничества с общественно-политическими и экспертно-аналитическими кругами государств СНГ и других стран в данном направлении.

Адхамбек Рашидбеков,
ведущий научный сотрудник
Института стратегических и
межрегиональных исследований
при Президенте Республики Узбекистан

Источник: Uza.uz